

Виктор Астафьев

Проект подготовила
ученица 5 класса Г
МБОУ ГЮЛ № 86
Кондратьева Ксения



Виктор Петрович
Астафьев (1924 –
2001) - известный
советский и
русский
писатель, прозаик

Детство писателя

Родился Виктор Петрович 1 мая 1924 года в небольшом селе Овсянка Енисейской губернии. Воспитывался бабушкой, мать его утонула в Енисее, когда мальчику было 7 лет. Он окончил 6 классов в городе Игарка, где жил с отцом и мачехой. В 1936 году мачеха отвернулась от него, и Виктор стал беспризорником, потом он попал в детский дом.

Военные годы



В 1942 году Астафьев Виктор Петрович учится в Новосибирской пехотной школе. А уже в 1943 году отправляется воевать и до конца войны он был обычным рядовым солдатом.

За время службы Астафьев был удостоен медали «За отвагу» и ордена «Красной Звезды».

Послевоенное время

Когда война закончилась, Астафьев женился и вместе с женой поселился в городе Чусовой. Он сменил несколько профессий. Но кроме работы Виктор интересовался литературой. В 1951 году был опубликован его первый рассказ «Гражданский человек».

Виктор стал работать в газете «Чусовской рабочий». За 4 года работы Астафьев написал много статей, очерков, рассказов.

Произведения В. П. Астафьева

За все время своей деятельности Астафьев написал много произведений. Большую известность получили романы «До будущей весны», «Тают снега», «Прокляты и убиты». Повести: «Стародуб», «Последний поклон», «Слякотная осень», «Так хочется жить»,

«Из тихого света», «Веселый солдат», «Васюткино озеро», «Царь-рыба».

Произведения Астафьева освещают военную, деревенскую темы.



Награды за литературный труд

За свой труд Виктор Петрович получил много наград, в т. ч.:

- Государственная премия СССР (1978) за книгу «Царь-рыба»;
- Государственная премия СССР (1991) за роман «Зрячий посох»;
- Государственная премия РСФСР имени М. Горького (1975) — за повести «Перевал», «Кража», «Последний поклон», «Пастух и пастушка»;
- Государственная премия Российской Федерации (1995) — за роман «Прокляты и убиты»;
- Пушкинская премия фонда Альфреда Тепфера (ФРГ; 1997);
- Премия Александра Солженицына (2009 — посмертно).

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ !